

# 金价暴跌，金条却被抢疯了

抄底资金涌入，周末两天卖出、预订80多公斤，赶上平常一个月销量

连创历史新高黄金价格上周五出现了惊天大跳水，纽约黄金期货价格一天之内暴跌48.8美元，幅度达到4%，创一年来最大单日跌幅。而这次黄金价格的大跌不仅没有吓退投资者，反而吸引了大批“抄底”的人，在上个周末短短的两天时间内，中金黄金在南京几个专柜的投资金条全被一抢而光，两天时间卖出、预订出去的投资金条多达80多公斤，赶上了平常一个月的销量。其中，一位在南京做生意的温州老板，前天趁着金价大跌花300多万抱回一块12.5公斤的大金砖。

快报记者 王海燕 见习记者 刘芳



金价持续上扬，投资者的炒金热情也被调动起来 资料图片

上周五晚金价大跌，跟国际金价接轨的投资金条价格这个周末也立即调了下来。据中金黄金公司江苏地区负责人介绍，周四、周五白天基础金价还高达265—268元，而周五晚国际金价大跳水后，中金黄金的投资金条的价格也跟着下调了十几元，基础金价降至了255元。

“一克降了十几块钱，金条

一下子被抢光了。”据介绍，中金公司在南京的几个专柜这两天一下子全卖空了，很多客户一买就是两三公斤，金元宝一买就是十几个。还有一位在南京做生意的温州老板，周五晚金价下跌，周六就赶来刷卡300多万元，抱走了一个125公斤的大金砖，“金价这一跌，帮我省了十几万呢。”很多柜台因为金条卖空，不得不向老板“求救”，

给几个样品摆摆也成。而没能抢到金条的顾客，为了能锁定大跌后的价格，这两天也纷纷到金店预订投资金条。

“这两天销售出去的金条，加上预订出去的量有80多公斤，已经赶上平时一个月的销量了。”据了解，这两天黄金饰品销量一般，投资金条回购量也不大，每天回购量也就1—2公斤。

## ■投资策略

### 短期须防金价继续下调

对于年底准备买金投资以抵御通胀的市民来说，现在黄金价格大跌是不是出手的好时机呢？

兴业银行南京分行首席金融理财师赵嘉健称，黄金这次大跌，最根本的原因还是前期黄金累积的涨幅比较大，“虽然去年到今年并没有发生大的通胀，但是黄金价格却上涨了50%—60%，应该说提前反映了抵御通胀的避险需求。”从技术面看，国际金价连续大涨至1200美元/盎司下方后累积了巨大的获利盘，1200美元也形成巨大的短期压力，技术上也支持金价调整。另外，美元指数暴涨也是国际金价大跌的直接原因，日前爆出迪拜债务危

机，投资者有购买美元避险的要求，造成美元指数大涨，因此黄金大跌。此外，印度、阿联酋等国向来是黄金消费大国，爆出债务危机之后，中东国家可能减少黄金消费也是金价大跌的一大原因。

对于黄金价格未来走势，赵嘉健称，短期内黄金价格可能还会延续下跌走势，估计可能会下跌至1130美元左右。“上周五、上上周五，黄金价格都有一次大跌，这两次大幅回调表明金价在1200美元—1300美元之间有很大的阻力。”不过，他认为，目前中长期看，黄金价格总体上升的趋势并没有改变。“上周五金价大跌也是收在20日均线之上，20日均线有支撑作用。”

## 上海二手房均价今年首次回调

据上海中原最新统计显示，11月上海中原全市二手房成交均价为18365元/平方米，环比下跌1%。这也是该市二手房市场今年以来首次回调。

市场的活跃成交，使得二手房成交套数较10月份环比增加8.3%，11月全市成交套数居前区域依次为浦东、宝山、普陀。就各区域走势来看，11月全市的成交量是涨跌互现。中心区域除黄浦和徐汇区成交量出现回落以外，绝大部分区域均出现明显增加，其中卢湾、静安和长宁增幅较大。受优惠政策因素影响，中低档房依然是目前市场成交主力。

据《新民晚报》

## ■公司动态

### 违法所得被罚没 深物业炒股一场空

去年立案稽查案件终于水落石出。深物业A昨日公告称，公司于12月3日收到中国证监会《行政处罚事先告知书》。对于公司违规炒股，监管部门没收其违法所得及处以罚款，合计约800万元人民币。

据公告，深物业A于1999年9月至2007年11月间，在长江证券深圳后海海岸城证券营业部，利用个人账户申购新股并卖出获利。此外，深物业A于1994年1月，在平安证券深圳八卦三路证券营业部，利用营业部提供的中国平安保险(香港)公司的B股证券账户，买入8只B股股票，并于2007年3月至9月间陆续全部卖出。据此，中国证监会拟对公司违反证券法律法规的行为作出处罚。

早在去年9月11日，深物业A曾披露，公司收到中国证监会深圳稽查局的立案调查通知书，对公司2007年以前涉嫌违反证券法律法规的行为进行立案稽查。对于本次处罚，深物业A称，上述事实均为公司2007年以前发生的行为，公司将依法进行陈述和申辩。

快报记者 吴芳兰

## 黄金将长期处于牛市

昨日，在快报与民生银行合办的“快理财”大讲堂中，鼎发投资咨询有限公司首席顾问席卫东给出了一服定心丸，他表示，即使有小幅调整，但从通胀的大背景来看，黄金将长期处于牛市。

席卫东介绍，年初金融危机情况下，黄金、美元齐头并进，黄金成为避险的香饽饽；全球经济企稳后，风险偏好上升带动金价大涨。而在目前的后金融危机时

代，因欧美等国货币贬值的影响，黄金持续走强。“美元贬值有利于美国经济，美国为了自身利益会继续发行钞票，全球经济一体化的情况下美元贬值将带来全球的通涨预期，在这种背景下，黄金还将继续上涨。”席顾问同时提醒，黄金长期会上涨，并不代表黄金天天会上涨，黄金市场依然会出现如上周五的小幅调整，投资者应调整好心态，选择好时机进入。

## 银监会明确资本红线

### 大行资本充足率底线为11%

银监会拟提高银行资本充足率的“靴子”终于落地——继11月23日银监会否认将大型银行资本充足率提高至13%后，银监会副主席王兆星在最新一期《中国金融》杂志上撰文明确指出，银监会已把最低资本充足率要求从原来的8%提高到10%(对中小银行)和11%(对大型银行)。

11月下旬，有媒体传言称，银监会将对大型银行提高资本充足率至13%。这一传

言成为导致股票市场一度暴跌的导火索之一。而银监会随后对此进行了辟谣，称没有这样的要求。

上周五，《中国金融》杂志刊登银监会副主席王兆星的文章明确，银监会对大型银行的最低资本充足率提高至11%。以此标准，三大行均符合要求。三季报数据显示，工商银行、中国银行、建设银行的资本充足率分别为12.6%、11.63%、11.97%。

据《京华时报》

## ■专家谈经济

### 吴敬琏：促消费要靠改变增长模式

国务院发展研究中心高级研究员吴敬琏昨日在2009中国企业领袖年会上表示，只有专业人员和普通劳动者的收入增加，消费需求才能够真正被带动起来。而要增加居民的收入，归根结底仍要靠改变增长模式。

吴敬琏指出，过去一年，我国主要依靠政府的财政政策、货币政策的支持，使得我国经济在金融危机后迅速回升，但其背后隐藏的可持续性问题值得重视。“比如货币供

快报记者 张牡霞

### 龚方雄：资本市场仍处于牛市中期

摩根大通投行部副主席龚方雄5日在2009中国企业领袖年会上表示，整个资本市场牛市运行的状态还会持续，现在是整个牛市运行状态的中期。

对于明年经济走势，龚方雄提出了三点：一是明年还会继续增长；二是明年企业效益会比今年好；三是中国仍然处在资产价格通胀和牛市运行的

快报记者 叶勇

## 本周一三五，都可打新股

### 9新股本周申购，今日打新资金利用率高

本周，A股市场将奉上继创业板申购之后的最大单周新股申购大餐。一周9只新股申购，周一、周三、周五各3只。其中，还有募资过百亿的大盘股中国重工。市场预计，本周新股申购的冻结资金或再超万亿。值得注意的是，周三申购的新股和周一、周五的申购将出现冲突。因此投资者应根据自己的资金情况，选择最适合自己的申购策略。

#### 9只新股各有千秋

本周9只新股除中国重工为大盘股外，其余8只均为中小盘股。其中，周一申购的3只新股是海峡股份(002320)、华英农业(002321)、中国重工(601989)；周三申购的3只新股是理工监测(002322)、中联电气(002323)、普利特(002324)；周五申购的3只

新股是洪涛股份(002325)、永太科技(002326)、深圳燃气(601139)。

本周不仅新股申购数量众多，且新股各有千秋。海峡股份是南海客滚运输龙头企业，市场占有率达到35%。华英农业是产业链一体化的鸭业龙头。中国重工是中船重工集团的上市旗舰。普利特是国内汽车用改性塑料行业的领军者。中联电气是国内最大的矿用隔爆型变压器制造商。理工监测是国内最早专业从事电力高压设备在线监测产品生产的企业，主导产品变频器色谱在线监测系统市场占有率位居全国第一。

#### 专家建议：首选大盘股

从本周新股申购的安排上来看，12月7日、9日、11日各3只，申购期相互交叉，申购7日3只的资金还可继续申购11日的3只，有两次申购机

会，而申购9日3只的仅有一次申购机会，因此从资金利用效率上来看，7日的3只新股应当首选。

东海证券一研究人员分析，中小盘股申购定价较高，大盘股相对较低，且大盘股发行数量巨大，申购上限远远大于两只中小盘股，因此，条件允许的情况下，中国重工是申购首选。

华泰证券研究人员张春明预计中国重工冻结资金在7000亿左右，按照1%~1.5%的中签率计算，70万左右资金可确保中一只签，因此建议资金量在70万~80万的投资者优先申购中国重工。而对于资金量只有几万至十几万的投资者，张研究员建议申购另两只中小盘股中的海峡股份。“海峡股份与华英农业中签率差不多，但前者受益预期要好于后者，因此建议申购海峡股份。”见习记者 刘芳

## 本周新股申购信息一览

申购简称	申购代码	申购日期	发行价	市盈率	本次发行	网上发行	申购上限	申购下限
海峡股份	002320	12.07	33.6元	47.32	3950万股	3160万股	30000股	500股
华英农业	002321	12.07	16.98元	58.55	3700万股	2960万股	20000股	500股
中国重工	780989	12.07	7.38元	42.14	199500万股	109725万股	1000000股	1000股
理工监测	002322	12.09	待定	待定	1670万股	1336万股	待定	500股
中联电气	002323	12.09	待定	待定	2100万股	1680万股	待定	500股
普利特	002324	12.09	待定	待定	3500万股	2800万股	待定	500股
洪涛股份	002325	12.11	待定	待定	3000万股	2400万股	待定	500股
永太科技	002326	12.11	待定	待定	3350万股	2680万股	待定	500股
深圳燃气	待定	12.11	待定	待定	13000万股	10400万股	待定	1000股

## 贵州茅台又涨价

贵州茅台昨日公告，鉴于产品原辅材料价格上涨、市场需求状况等因素，贵州茅台酒股份有限公司决定自2010年1月1日起适当上调贵州茅台酒出厂价格，平均上调幅度约为13%。此次价格调整将对公司2010年经营业绩产生一定的影响。

全景

## 大禹节水又停牌

大禹节水6日晚间公告称，因公司股票交易价格连续三个交易日内日收盘价格涨幅偏离值累计超过20%，公司拟就是否存在应披露而未披露的影响公司股票价格波动的事项进行核实，公司股票将从12月7日起停牌，这次停牌核查距离11月27日的停牌仅有一个星期。

大禹节水上市后走势强劲，上周累计升幅接近三成，并创出上市以来的新高，且在上周五创业板股票集体跳水的情况下仍逆市上涨超过5%，而12月的累积涨幅更高达32.87%，高居创业板之首。

全景